



Кавай ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 56 (8193)

ВТОРНИК, 18 МАЯ

1999 ГОДА

В администрации района О проведении праздника „Сабантуй-99“

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан «О проведении народного праздника Сабантуй в 1999 году» от 14 мая 1999 года ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести районный «Сабантуй-99» — праздник труда, культуры и спорта 29 мая 1999 года на стадионе «Урожай» с. Акъяр.
2. В целях своевременной и качественной подготовки и организованного проведения праздника «Сабантуй-99» создать оргкомитет.
3. Организационному комитету (пред. Кульсинаев Ф. К.), районному финансовому отделу (Симонова Л. И.) определить источники финансирования районного праздника «Сабантуй-99», составить смету расходов, разработать программу проведения и обеспечить высокий уровень праздника.
4. Главам местных администраций, руководителям хозяйств провести на местах «Сабантуй-99» до 29 мая 1999 года.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

17 мая 1999 года.

Спасибо!

Связисты в этом году подготовили хороший подарок ко Дню Победы для ветеранов войны. Мы 9 мая в течение всего дня имели право бесплатно звонить по телефону на 5 минут в любую точку России и стран СНГ.

Многие ветераны нашего поселка решили воспользоваться этим правом. И в этом нам очень помогла телефонистка районного АТС Таи-

лыкаева Аниса Файзрахмановна. Она за считанные минуты соединила нас с нужным абонентом. Спокойный, доброжелательный ее тон, высокие деловые качества очень порадовали нас. И мы хотим выразить ей благодарность за чуткость, заботу о нас, за хорошую работу и пожелать ей счастья и крепкого здоровья.

Ветераны Стенного сельского Совета Пагаев Г. Г., Шипиловы Г. П. и Е. Т., Тулабаев Ш. К. и другие.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

„Таштугайцы“ не подводят

Кончилась самая горячая пора для земледельцев. В совхозе «Таштугайский» по праву чувствуют механизаторы Таштугайского отделения. Они первыми справились с поставленной задачей. Большая заслуга в этом Х. Рахмангулова и Р. Байзитова. Они соответственно засеяли по 450, 370 гектаров. Добрые слова благодарности заслуживают механизатор А. Каманов и сельхозник Р. Нураев, учащийся СПТУ-410. Круглые сутки работали на пред-

сеивной культивации Ф. Муртазин и Х. Каримов. Не отставали от них Ф. Рахмангулов и М. Исхаков.

Бесперебойный подвоз семян обеспечивали И. Исхаков, Ю. Латыпов. На уровне было обеспечено техническое обслуживание агрегатов непосредственно в поле.

Не отстают от полеводов и животноводы. Дойные гурты вышли на пастбища, на сегодня надой от каждой коровы составляет по 11,8 кг.

НАШ КОРР.

О благоустройстве

15 мая состоялось заседание районной административной комиссии. Был рассмотрен вопрос о ходе выполнения распоряжения главы администрации района «О проведении двухмесячника по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов».

На заседании были приглашены главы сельских и поселковой администраций, начальник ДРСУ С. Юлдашбаев, начальник отделения ГИБДД МВД Р. Камбаров, архитектор района Г. Кадаева, также приняли участие заместитель главного врача Госсанэпиднадзора Г. Юлдашбаев.

Комиссия отметила, что вопросами благоустройства и наведением порядка в населенных пунктах

занимаются неудовлетворительно. Члены комиссии обратили внимание присутствующих на неприглядный вид улиц, неубороченность водопроводов, плохое состояние проезжей части улиц в самом населенном пункте. Наблюдается плохое состояние дорог, не на уровне установка дорожных знаков, отсутствуют или же имеют неприглядный вид автобусные остановки. Отмечено, что практически отсутствуют мусоропроводы и т.д.

Решением комиссии всем выданы предписания, и в случае не устранения отмеченных недостатков, на виновных лиц решено выдать налагать штраф в размере от 5 до 20 минимальных окладов зарплаты.

НАШ КОРР.

Вести отовсюду

ТРАДИЦИОННЫЕ соревнования юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо» состоялись на днях на базе Акъярской средней школы № 2. В них приняли участие учащиеся десяти школ нашего района.

Соревнования проводились отделением ГИБДД РОВД, СТК и управлением народного образования. Участников приветствовали заместитель главы районной администрации Р. И. Арсланов, начальник отделения ГИБДД Р. Р. Камбаров. Учащиеся Татыр-Узякской, Бурibaевской № 1, Подольской школ приехали на соревнования в формах. В различных этапах юные инспектора

померились знаниями. Правила дорожного движения, велотехники, оказания первой медицинской помощи и т.д. По всем этапам лучшими оказались учащиеся Бурibaевской СШ № 1, которые и завоевали переходящий кубок. Последующие места за Акъярской СШ № 1 и Подольской СШ. Среди юных инспекторов отличились Айнур Усманов (Акъярская СШ № 1), Олег Байков (Бурibaевская СШ № 1), Юлай Магадеев (Подольская СШ). Активное участие приняли учащиеся Абишевской школы.

Победители по этапам и в целом соревнований награждены грамотами и призами.

КОНКУРС танцев народов мира на приз администрации района состоялся на днях в райцентре. В нем приняли участие 22 школы, 7 внешкольных учреждений, а всего более 300 детей.

На сцене было поставлено 78 танцевальных номеров. Успешно выдержали конкурсные требования юные танцоры Целинной СШ (руководитель А. Асфандиярова), которым достался Гран-при конкурса. Призовые места заняли учащиеся Абишевской (М. Кидрасова, М. Аминева), Байгускарской (Р. Атанова) и Федоровской (Ф. Аминева), Исагилидской школ (М. Исагилидди). Среди внешкольных учреждений первенствовали школа не-

кусств (Х. Акилов), Абубакировской школы-лицея (С. Билалов, Р. Назарова) и Дома детского творчества (А. Юлдашбаева).

ПЕРВЫЙ районный конкурс курастов и кубызов на приз имени С. Дильмухаметова состоялся 15 мая. Приняли участие 56 учащихся различных школ.

Первые места по своим номинациям заняли среди младшей группы курастов — Шагит Сайфуллин (Целинная СШ), старшей группы — Вильдан Амиев (Подольская СШ), ансамбли курастов Акъярской школы искусств, кубызов Антинганской СШ.

Все призеры награждены грамотами и призами.

Энергонадзор разъясняет...

СОГЛАСНО «Правил применения электрической энергии» п. 1.3.9. все электроустановки с сезонным характером работы, т.е. те электроустановки, которые работают только в определенный сезон, например, летний, должны для обеспечения безопасности людей, обслуживающего персонала, сельскохозяйственных животных и для надежной бесперебойной работы, предъявляться в допуск в энергонадзор.

К таким потребителям относятся:

1. Насосные станции орошения.
 2. Асфальтобитумные заводы (АБЗ).
 3. Детские оздоровительные лагеря.
 4. Садово-огороднические общества.
 5. Летние животноводческие лагеря.
- Для получения допуска необходимо:
- а) наличие аттестованного электротехнического персонала;
 - б) провести профилак-

тические испытания и измерений электрооборудования электролабораторией, имеющей лицензию на данный вид работ и зарегистрированной в Территориальном управлении Государственного энергетического надзора.

в) укомплектовать электроустановку испытательными средствами защиты от поражения электрическим током (диэлектрические перчатки, боты, комплект переносных заземлений, плакатов). Ну и само собой разумеется, эти электроустановки должны быть в исправном состоянии.

Как же готовят владельцы сезонных потребителей свои объекты в нашем районе?

На насосных станциях орошения предъявлены на допуск в энергонадзор объекты УЭЗГВ «Башводмелиорация» (начальник Ишбулатов И.А.), на всех семи насосных станциях поработала прибывшая из г. Уфы электролаборатория, назначен-

ответственные лица на каждый объект, всему оборудованию произведена ревизия и ремонт.

Из имеющихся в районе асфальтобитумных заводов на допуск электроустановок подготовлен пока только АБЗ Баймакского ДСУ-3 (мастер Цыламуллин Р.К.).

Среди садово-огородных обществ более благоприятно обстоят дела в обществе «Медик». Несмотря на то, что председателем здесь является пенсионер Бухарбаев М. А., человек сугубо гуманитарной профессии, он среди вновь организованных огородов один сумел обеспечить огород электроэнергией и водой, причем с соблюдением всех норм и правил.

Из 23 сельхозпредприятий района на 14 мая только 8 сумели предъявить на допуск свои летние животноводческие лагеря: это совхозы «Хайбуллинский», «Матраевский», «Бузавлыкский», «Акъярский», «Ма-

канский», колхозы имени Фрунзе, имени Ленина, «Красный доброволец». Среди главных энергетиков сельхозпредприятий нужно отметить главного энергетика совхоза «Хайбуллинский» Аллабердина Г. М. — несмотря на то, что главным энергетиком работает относительно недавно, ежегодно первым готовит электроустановки летних лагерей совхоза и летнему сезону.

Из-за больших долгов сельхозпотребителей энергопоставляющей организации электросети перед началом летнего сезона требуют от потребителей составления дополнительных договоров.

Эти долги возникли во многом благодаря отсутствию учета потребляемой электроэнергии. К примеру, во всем районе только в колхозе имени Фрунзе (председатель правления Ишильдди С. К.) сумели палатить учет потребляемой электроэнергии. На закупку электросчетчиков и на оплату работ колхоз затратил 15 тысяч рублей.

Если раньше, когда платили по установленной мощности, колхоз платил за электроэнергию 60 тыс. рублей в месяц, то в первый же месяц по счетчикам получилось 30 тыс. рублей, т.е. затраты окупались с лихвой. Так же в нашем районе учащиеся случай варварского разграбления электроустановок, находящихся вдали от населенных пунктов с целью «заготовки» и сдачи цветного металла. Хотя по республике за последние годы во время воровства цветного металла из электроустановок погибли 11 человек, из них трое во время разграбления проходившей также и по территории нашего района ВЛ 150000 В. Разбиваются электродвигатели, трансформаторы с целью получения цветного металла. Хотя, к примеру, из одного трансформатора стоимостью 20—30 тыс. рублей можно получить цветной металл не более чем на 10—30 рублей, а трансформатор после такой разборки ремонту

уже не подлежит. К примеру, разграбили 2 трансформатора в совхозе «Акъярский», разобрав ВЛ 10 КВ длиной 1,5 км между д. Абубакирово и д. Новопетровка, разграбили также трансформаторный пункт сада-огорода «Медик». Поэтому персонал электросетей вынужден осенью вывозить трансформаторы с сезонных объектов на базу электросетей, а весной вновь устанавливать на место. Поэтому, дабы не задерживать и без того хлопотное дело подключения летних лагерей, энергетикам колхозов и совхозов следует заранее начинать готовить документацию к допуску. А любителей «заготовки» цветного металла из электроустановок хочу предупредить, что эта деятельность может привести не только к лишению свободы, но и жизни.

Р. ПМЕЛЬКОВ,

государственный инспектор по энергетическому надзору.

Точка зрения

Попросите жалобную книгу

УВАЖАЕМЫЙ читатель, наверное, каждый из Вас совершая поездку внутри нашего района, непременно сталкивался с контролерами автобусов и кассирами-контролерами в селе Акъяр и поселке Бурибай. Не знаю, испытывали ли вы с их стороны доброжелательность или вас грубо обидели. Меня натолкнуло на мысль обратиться ко всем пассажирам то, что оказывается, у данных работников отсутствуют записи в книгах «Жалоб и предложений». Вдумайтесь: жалоб и предложений. Как мне стало известно, руководители этих работников, оказывается, даже в нашем

районе не проживают. Как же они могут оценивать работу служащих этой категории?

Не секрет, что мы — люди в настоящей обстановке и жизни с ее выкрутасами переполнены злостью и горестями. И каждое грубое непочтительное слово больно ранит сердце. И мы часто в такие минуты не контролируем свои эмоции и забываем, что в кассе за окошечком сидит такой же человек, как и мы, у которого такие же жизненные проблемы и тяжести. Не подумайте,

что пытаюсь зацелить или прикрыть несдержанность контролеров. Просто хочу сказать: возьмите правильно свои поступки. И если вам нагубили кассира, потребуйте жалобную книгу и напишите свои замечания. Но в эту книгу можно написать и теплые слова, если они того заслуживают. Какая разница между теми женщинами, которые работают на других должностях и женщинами — контролерами? И тем, и другим хочется тепла и участия.

В книгу «Жалоб и предложений» ведь еще можно написать и свои предложения по улучшению обслуживания пассажиров. Возможно, далекое начальство прочтает и наши просьбы, и предложения, а не только записи, в которых мы ругаем контролеров.

В настоящее время мы разучились дарить взаимное тепло. Больше стараемся огорчить друг друга. Ну, а что в этом хорошего?

Ангелина ХРАМОВА.

В Указ Президента Республики Башкортостан от 18 марта 1999 года № УП - 155 «О мерах по сокращению задолженности по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды и оказанию финансовой помощи предприятиям и организациям Республики Башкортостан» внесено изменение Указом от 30 марта 1999 года № УП-170.

Из пункта первого исключены слова «и штраф» и из пункта второго исключены слова «и штраф».

том числе по фондам занятости населения, обязательного медицинского страхования, социального страхования, при условии уплаты в полном объеме текущих платежей в бюджет и внебюджетные фонды в течение первого полугодия 1999 года. Отсроченные суммы пеней, при выполнении указанных условий не взыскиваются до 1 января 2000 года.

В соответствии с пунктом вторым Указа Президента Республики Башкортостан «О мерах по сокращению задолженности по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды и оказанию финансовой помощи предприятиям и организациям Республики Башкортостан» № УП-155 от 18 марта 1999 года в редакции Указа Президента Республики Башкортостан № УП-170 от 30 марта 1999 года (далее Указа), на сумму недоимки по платежам в бюджет и внебюджетные фонды по состоянию на 1 января 1999 года по лицевым счетам плательщиков не начисляются пени за несвоевременную уплату налогов, платежей и взносов в бюджет и внебюджетные фонды.

Для решения вопроса о продлении действия Указа на второе полугодие 1999 года анализ выполнения предприятием, организацией условия уплаты текущих платежей в бюджет и внебюджетные фонды (кроме взносов в фонд обязательного медицинского страхования, фонд занятости населения, фонд социального страхования) налоговой инспекцией производится по состоянию на 1 июля 1999 года методом

сравнения по каждому предприятию, организации реальной общей суммы начисленных, уменьшенных и поступивших с начала года сумм с учетом имеющейся переплаты по отдельным плательщикам на 1 января 1999 года.

По внебюджетным социальным фондам (за исключением Пенсионного фонда) сравнение начисленных, уменьшенных и поступивших с начала года сумм с учетом переплаты на начало года осуществляется в разрезе каждого фон-

дирования пеней на недоимку на 1 января 1999 года.

Распространение действия Указа на предприятия и организации во втором полугодии 1999 года осуществляется только по тем налогоплательщикам, которые выполнили вышеназванные условия по уплате текущих платежей в бюджет и во внебюджетные фонды.

На сумму недоимки по платежам в бюджет и внебюджетные фонды по текущим срокам уплаты первого полугодия 1999 года пени начисляются и взыскиваются в порядке, установленном Налоговым кодексом Российской Федерации и законодательством, определяющим порядок уплаты страховых взносов во внебюджетные социальные фонды.

Во исполнение Указа налоговыми инспекциями не изымаются из карточек предприятий, организаций платежные поручения, выставляемые на взыскание пеней, начисленных до 1 января 1999 года.

Учреждениям банков направляется письмо о приостановлении исполнения вышеуказанных платежных документов (в части списания сумм пеней) до 1 января 2000 года. По предприятиям, не выполнившим условия Указа, действие пункта с 1 июля 1999 года отменяется, о чем уведомлениям банков уведомляются налоговыми инспекциями дополнительно.

Пени, отсроченные по состоянию на первое января 1999 года по Указу подлежат сверки в налоговой инспекции, с оформлением акта сверки в двух экземплярах, второй экземпляр передается плательщику.

А. СИМОНОВ,
заместитель руководителя ГНИ.

«Башинформ»
сообщаетВОЗМОЖНО, ОБЪЕКТОМ ЮНЕСКО СТАНЕТ
ШУЛЬГАН - ТАШ

В Доме Республики под председательством заместителя премьер-министра РБ Халифа Ишмуратова прошло первое заседание комитета Республики Башкортостан по делам ЮНЕСКО.

На заседании были обсуждены вопросы организации работы Комитета, избрано бюро из пятнадцати человек, в состав которого вошли видные

ученые, общественные деятели, руководители ряда министерств и ведомств.

Начата подготовка предложений для включения в общереспубликанскую программу деятельности Комитета. вполне вероятно, что в список уникальных природных памятников ЮНЕСКО попадет пещера Шульган-Таш.

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПО ВИЧ-ИНФЕКЦИИ ПРОДОЛЖАЮТ УХУДШАТЬСЯ

По данным Республиканского Центра профилактики СПИДа и инфекционных заболеваний, в Башкортостане на первое апреля 1999 года зарегистрировано 53 ВИЧ-инфицированных. Из них на диспансерном учете в Центре состоит 39 человек.

Распространяется вирус иммунодефицита не только в Уфе, но и в малых городах и в сельских районах. В Кугарчинском и Мечетлинском районах выявлено по шесть ин-

фицированных, Уфимском и Дуванском — по одному, в Стерлитамаке — два, в Салавате и Сибее — по одному.

Внушают опасения и соседние с Башкортостаном области. Так, в Свердловской области зарегистрировано 105 ВИЧ-инфицированных — на три человека больше, чем в прошлом году. В Челябинской области — 169 (увеличение с начала текущего года на 37 человек!).

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ПСИХОЛОГО - МЕДИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ
СМЕНИЛА СВОЙ АДРЕС

В Уфе шесть лет действует Республиканская психолого - медико - педагогическая консультация. Пожалуй это самое «молодое» структурное подразделение Министерства народного образования РБ. Специалисты РПМПК (психиатры, невропатологи, психологи, дефектологи, логопеды) занимаются вопросами организации коррекционного обучения и воспитания детей с отклонениями в развитии. Это дети с нарушением слуха, зрения, речи, опорно-двигательного аппарата. Особое внимание уделяется детям-сиротам.

До недавнего времени эта очень нужная служба находилась в здании детского дома для глухих и слепых детей, что было не совсем удобно для посетителей — приходилось пробираться через гаражный массив.

И вот буквально на днях консультация «переехала» в новое здание, расположенное в центре города. Теперь желающие получить квалифицированную, причем, бесплатную помощь специалистов могут записаться по уфимскому телефону 23—33—60 или прийти по адресу: Уфа, Гоголя, 34.

ИШИМБАЙСКАЯ ФАБРИКА
ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ —
СЕДЬМАЯ В РОССИИ!

Акционерное общество «Ишимбайская фабрика трикотажных изделий» по итогам прошлого года заняла седьмое место среди 121 предприятия трикотажной отрасли России. Об этом было объявлено недавно в Москве на Совете директоров трикотажной промышленности.

В прошлом году фабрика работала с ростом. Объем производства к уровню 1997 года составил 108,8 процента, а удельный вес продукции, выпущенной ишимбайскими трикотажниками, равнялся 5,6 процента от общего объема произведенного в России трико-

тажа. Результаты прошлого года стали для фабрики стимулом для дальнейшей работы. Уже в первом квартале текущего года выпуск трикотажных изделий по сравнению с соответствующим периодом 1998 года увеличился в два раза.

Лидером среди российских производителей трикотажки по-прежнему остается АО «Чебоксарский трикотаж». По словам директора АО «Ишимбайская фабрика трикотажных изделий» Анатолия Саушина, выйти из кризиса этому предприятию в свое время помог ряд правительственных льгот.

Необходима уплата текущих платежей
в бюджет и внебюджетные фонды

Пункт пятый Указа УП-155 предусматривал поручение Министерству Финансов Республики Башкортостан и Государственной налоговой инспекции по Республике Башкортостан разработать порядок применения положений соответствующего Указа. Министерство Финансов Республики Башкортостан и Государственная налоговая инспекция по Республике Башкортостан приказом № 34-138 от девятого апреля 1999 года утвердило порядок предоставления предприятиям и организациям отсрочки по уплате начисленных пеней за допущенные ими нарушения по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды. Порядок предусматривает следующие условия.

Предприятиям и организациям республики до 1 января 2000 года предоставляется отсрочка уплаты начисленных по состоянию на 1 января 1999 года пеней за допущенные ими нарушения по платежам в бюджеты (в т.ч. пеней по подоходному налогу) и внебюджетные фонды, в

сти по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды и оказанию финансовой помощи предприятиям и организациям Республики Башкортостан» № УП-155 от 18 марта 1999 года в редакции Указа Президента Республики Башкортостан № УП-170 от 30 марта 1999 года (далее Указа), на сумму недоимки по платежам в бюджет и внебюджетные фонды по состоянию на 1 января 1999 года по лицевым счетам плательщиков не начисляются пени за несвоевременную уплату налогов, платежей и взносов в бюджет и внебюджетные фонды.

Для решения вопроса о продлении действия Указа на второе полугодие 1999 года анализ выполнения предприятием, организацией условия уплаты текущих платежей в бюджет и внебюджетные фонды (кроме взносов в фонд обязательного медицинского страхования, фонд занятости населения, фонд социального страхования) налоговой инспекцией производится по состоянию на 1 июля 1999 года методом

да в отдельности.

В уплату текущих платежей не засчитываются поступления от реализации имущества (включая изъятые наличные денежные средства), на которое обращено взыскание согласно ст. 47 Налогового кодекса Российской Федерации и постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан от 4 апреля 1997 года № 65 «Об утверждении временного положения о порядке обращения взыскания на имущество организаций, не выполняющих обязанности по платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды Республики Башкортостан», кроме случаев обращения взыскания и погашения недоимки по текущим платежам 1999 года.

В случае неуплаты предприятиями и организациями в полном объеме текущих платежей в бюджет и внебюджетные фонды в течение первого полугодия 1999 года прекращается действие предоставленной отсрочки по остатку неуплаченных пеней на 1 января 1999 года и льготы по

Праздник чувашской культуры

28 апреля в д. Пугачево Ивановского сельсовета было необычайно празднично и многолюдно, здесь отмечался День чувашской культуры.

Заведующая Пугачевским клубом З. В. Федорова заблаговременно вела подготовку к такому знаменательному празднику, составлена обширная программа. В прошлом году по всей республике, а также впервые в д. Пугачево, отметили 150-летие со дня рождения великого гуманиста и просветителя Я. И. Яковлева. Было вынесено решение праздновать этот день ежегодно, как День чувашской культуры.

В д. Пугачево проживают в основном люди чувашской национальности. Но на празднике участвовали не только учителя и учащиеся Пугачевской начальной школы, актив клуба и население деревни, но и работники Ивановских СДК и детского сада.

Праздник открыла заведующая Пугачевским клубом З. В. Федорова. С докладом выступила

О. Л. Павлова — заведующая Ивановским детсадом, гость и руководитель концертной программы Ивановской делегации чувашей. Концерт проходил полностью на чувашском языке. В исполнении вокальной группы женщин семьи Федоровых прозвучали песни о чувашском народе, о женщине-труженице. А как здорово исполнили частушки участники художественной самодеятельности д. Пугачево. Показали свое мастерство, талант и знание учителя и учащиеся. На такой небольшой сцене они выступили как профессионалы. Всем понравились инсценировки сказок «Колобок», «Золотая рыбка», актерское мастерство учителей Е.Н. Никитиной и Н. А. Алексеевой со своими учениками.

Выступили с концертом и гости — чувашки из с. Ивановка. Задуманные песни «Тополи зеленые», «Село» прозвучали в исполнении О. Л. Павловой, Т. П. Байковой, Л. Абдуллиной, Л. В. Андре-

евой. Очень понравились зрителям песни Юрия Павлова, особенно «Кукушка». Теперь эту песню будет петь вся деревня, Юрий подарил ее им, своим землякам. Ю. Павлов принимал участие в смотре в г. Уфе и занял четвертое место в республике, ему вручен Диплом за лучшее исполнение чувашской песни. Мы рады за него, за то, что у нас есть свои таланты.

Отрадно, что жители д. Пугачево показали себя с лучшей стороны и это тоже радует. Сидя вместе за гостеприимным столом, за чашкой чая, нельзя не заметить, что эти люди живут в дружбе и согласии.

В конце концерта со словами благодарности и пожеланиями выступила глава Ивановской сельской администрации Ф.М. Турумтаев, управляющая делами Л. И. Гордеева, директор Ивановской средней школы Ф. С. Турумтаев. Участник войны Н. П. Молодцов сказал, что «сегодня нельзя было без слез радости и

счастья смотреть такое торжество, слушать такие песни. 76 лет прожил я и ни разу не видел концерта именно на чувашском языке. А сегодня мне выпало счастье услышать свой родной язык в песнях, стихах, увидеть пляски, сценки».

И ведь не откуда-то издадека приехали артисты, а наши же работники клуба, учителя, актив клуба Г. Федорова, О. Алексеева, баянист деревни Владимир Алексеев, Н. В. Федорова, Г. Федорова, учащиеся, гости из с. Ивановка и другие, организовали и показали такой замечательный праздник и концерт. Слова благодарности всем, кто принимал непосредственное участие в подготовке и проведении праздника.

Остается пожелать всем здоровья, счастья, мира на земле, и чтобы все национальности жили в дружбе и согласии, развивались культура и знание родного языка, и чтобы дети изучали свой язык на профессиональном уровне.

Л. ГОРДЕЕВА,
общ. корр.

Спорт

Легкоатлетический кросс,

посвященный открытию летнего спортивного сезона, определил победителей из 17 спортивных команд из 27 средних школ из 10 неполных средних школ приняли участие только 4 школы: Хворостянская (директор Ф.Б. Каримов), Юлбарсовская (Ю. Н. Байгузин), Ильчская (К. Г. Капнов), Урузбаевская (К. Н. Урузбаева).

После всех перипетий спортивной борьбы места распределились следующим образом: среди неполных средних школ первое место заняла команда Степновской СШ (директор В. Н. Аллагулов, физрук А. М. Тазетдинов), второе — АСШ № 2 (Р. Ш. Валеев, Д.К. Ярмухаметов), третье — Уфимская СШ (К. Д. Карабаев, Г. А. Давлетбердина). Среди средних школ такие же места, соответственно, заняли Актярская СШ № 1 (А. Г. Рахматуллина, Г. Г. Мамбетов), Бурибаевская СШ № 1 (М. Г. Капнова, М. М. Сайфуллин), Абишевская СШ (Ф. А. Сурип, М. А. Илембетов). В личном за-

чете победители определились: у девочек на дистанции 2 км первой была Титова Валя из Бурибаевской СШ № 1 (тренер М. М. Сайфуллин), второй — Тулубаева Лена из Степной СШ (А. М. Тазетдинов) и третьей — Данилова Ксения из Федоровской СШ (А. Р. Игбаев). У мальчиков на дистанции 3 км призовые места соответственно заняли Р. Усманов (АСШ № 2, Д. К. Ярмухаметов), Х. Сагтарьяпов (Степная СШ, А. М. Тазетдинов), И. Кашкаров (АСШ № 2, Д. К. Ярмухаметов).

Средние школы — девушки на дистанции 3 км: первое место — Г. Баланаева (Бузавлякская СШ, Н. Р. Нигаматов), второе — Т. Пономарева (Уфимская СШ, Г. А. Давлетбердина), третье — Бухарбаева (АСШ № 1, Г. Г. Мамбетов). Юноши — 5 км: Р. Ярмухаметов (АСШ № 1, Г. Г. Мамбетов), П. Федоров (Бурибаевская СШ № 1, Н. М. Сайфуллин), И. Габитов (Целинная СШ, А. Р. Байгутлин).

Футбол

В канун празднования 54-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 7 мая прошли финальные соревнования по футболу среди школ района.

37 средних и основных общеобразовательных школ были распределены по пяти зонам. В финал вышли победители зон: Бурибаевская СШ № 1, Татыр-Узаякская СШ, СПТУ-110, Актярская СШ № 1, Целинная СШ. Победитель определяется по круговой системе с выбытием после двух поражений. Сыграные два тура соревнований показали, что класс команд в технико-тактическом отношении примерно одинаков. Команды Бурибаевской СШ № 1 и Актярской СШ № 1, считавшиеся фаворитами соревнований по составу и сыгранности, уступили по серии пенальти спортсменам Татыр-Узаякской и Целинной средних школ. Желание победить демонстрировалось на каждом участке поля, накал и напряжение борьбы не утихло до последних секунд. Этому свидетельствовало то, что из восьми сыгранных матчей в пяти играх победитель определялся в послематчевых пенальти.

В итоге, первое место заняла команда Актярской средней школы №1 (тренер Г. Г. Мамбетов), второе — СПТУ-110 (А. Ширганов) и третье — Татыр-Узаякская СШ (А.Г. Семенов). Команды-призеры отмечены кубком и дипломами соответствующих степеней, а лучшие игроки — Аллабердин Ринат (АСШ № 1), Леонтьев Юрий (Татыр-Узаякская СШ), Ярмухаметов Рустам (АСШ №1), Нураев Фидан (АСШ № 1) — почетными призами. Стоит надеяться, что при дальнейшем совершенствовании своего мастерства, ребята заслужат право участия в соревнованиях по футболу в составе сборных команд своих старших товарищей.

Б. АЗАМатов,
инструктор-методист
ДЮКФП.

К СВЕДЕНИЮ!

Хайбуллинское отделение Сбербанка просит закрыть лицевые счета, открытых кандидатами в депутаты в срок до 18 мая 1999 года.

Также просит закрыть расчетные счета юридических лиц, по счетам

которых не было движения более года в срок до 20 мая 1999 года. Профкомам колхозов, предприятий и организаций просим явиться в Сбербанк для переоформления документов. Телефон для справок 2-13-68.

Они вернулись с Победой

ПО ФЕДОРОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

МОРОЗОВ

Иван Яковлевич

Родился в 1906 году в селе Федоровка. Участник ВОВ. Участвовал в обороне Ленинграда. Был тяжело ранен. Награжден медалью «За оборону Ленинграда», а после войны юбилейными медалями. В колхозе работал трактористом и кузнецом. Умер в 1979 году.

СИДЕЛЬНИКОВ

Сергей Прокофьевич

Родился в 1907 году в поселке Озерный Саратовской области. Отец был революционером. Их отправляют в Башкортостан и они приезжают в Федоровку. Призван на службу в 1930 году. В начале войны служил офицером в Белоруссии. Участвовал в освобождении Белоруссии, Чехословакии и взятии Берлина. Был ранен. Во время войны семья находилась в селе Федоровка, а после Победы в 1946 году они с семьей переезжают в город Симферополь. Награжден орденом Александра Невского, орденом

Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, 3-мя орденами Красного Знамени, медалью «За отвагу», а также многими военными и юбилейными медалями. Воинское звание — полковник. Умер в 1984 году.

КУСАКИН

Федор Иванович

Родился в 1926 году в селе Переволочан. Участник ВОВ. Во время освобождения города Опощня был тяжело ранен. После госпиталя служил в Сибири. Вернулся домой в 1950 году и переехал в деревню Казанка. Награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне в 1941—1945 годах», «За освоение целинных земель», а также юбилейными медалями. Умер в 1985 году.

СЫНБУЛАТОВ

Хайретдин Мифтахович

Родился в 1905 году в деревне Абубакирово. Воинское звание — гвардии капитан. Сначала отслужил красноармейцем в 80-ом кавалерийском пол-

ку. Отслужив, приехал домой. Работал в колхозе разнорабочим, в РОВД служащим, председателем колхоза, директором в МТС «Сакмар», председателем Хайбуллинского райкома. Когда началась война, снова призывают в армию. Служил политруком в 21, 18, 14 кавалерийских полках. Войну окончил заместителем командира по полит. части в 1884 артиллерийском полку гвардейской артдивизии. Награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Ленина, медалью «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне в 1941—1945 годах», «За освоение целинных земель» и другими юбилейными медалями. После войны работал во многих руководящих постах. Умер в 1969 году.

СЫНБУЛАТОВ

Файзрахман Вилданович

Родился в 1915 году в деревне Абубакирово.

Участник ВОВ. До войны преподавал в школе. На военную службу призывают в 1938 году. Участвовал в Финской битве. Во время ВОВ, в одном из боев, был тяжело ранен, вернувшись домой работал в военном комиссариате, директором Дома культуры. Награжден орденом Красной звезды и юбилейными медалями в послевоенные годы. Умер в 1975 году.

СЫНБУЛАТОВ

Абдрахман Вилданович

Родился в 1923 году в деревне Абубакирово. Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом Отечественной войны II степени. После войны работал в колхозе бухгалтером, комбайнером, продавцом, заготовителем в райпо. Награжден также юбилейными медалями. Ныне ветеран на заслуженном отдыхе и живет в деревне Абубакирово.

Марат МАМБЕТОВ,

ветеран труда, председатель совета ветеранов по Федоровскому сельсовету.

Для тебя, выпускник

С 21 по 23 мая в с. Актяр на базе средней школы № 1 преподаватели Уфимского института технологии и сервиса проводят платные кон-

спекты средних школ района по следующим предметам: математика, химия и физика. Начало с 10.00 часов утра.

Материалы, рассматри-

вая, отвечают требованиям ряда высших учебных заведений нашей республики.

Оплата за консультации в сумме 250 руб-

Для реализации поступили газовые котлы марки АОГВ-17,4 для пенсионеров.

Реализация будет производиться через торговый дом «Татыр-Узаяк» в селе Актяр, пос. Бурибай и в селе Татыр-

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

проводит семинар - совещание с плательщиками юридических лиц 21 мая с 11 часов в здании администрации района.

По вопросам изменения налогового законодательства

ления отсрочки по уплате начисленных пеней по Указу № УП-155 и другим вопросам.

Приглашаются главные бухгалтера, бухгалтера по налогам предприятий.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА,
22 мая

Первая программа
7.55 Воевкк «Под маевой беркута».
9.25 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.15 Программа «100%».
10.45 «Утренняя почта».
11.20 «Каламбур».
11.50 Смак.
12.10 Возвращение Третьяковки.
12.20 «Экстренный вызов»
12.55 Фильм «Цыган».
14.20 В мире животных.
15.00 Новости.
15.15 «Цивилизация».
15.45 Умницы и умники.
16.10 Мультфильм.
18.25 История любви в фильме «Стрекоза»
18.00 Новости.
18.15 Как это было. «Поджог Бородинской панорамы». 1967 год.
18.55 «Ералаш».
19.10 Комедия «Жандарм в Нью-Йорке».
21.00 Время.
21.35 «Секретные материалы».
23.15 Тема недели.
23.35 Чемпионат России по футболу.

Вторая программа
8.00 «Шайлох». Худ. фильм для детей.
9.30 Мультфильмы.
10.00 Доброе утро, страна!
10.20 Сам себе режиссер.
11.00 «Сто к одному».
11.45 «Любовь с первого взгляда».
12.15 «Золотой ключ».
12.30 «Домашние хлопоты с Натальей Варлей».

13.05 «Тарзан, История приключений. «Тарзан и королева леопардов». Телесериал.
14.00 Вести.
14.30 Неделя власти.
15.00 «На Здоровье!».
Ток-шоу.
16.05 «Закон и порядок».
17.00 Совершенно секретно.
18.00 Моя семья.
19.00 «Телекомпас».
19.25 «Любимый город».
19.40 «Будни правительств: проблемы, решения».
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Дарю песню!».
21.30 «День за днем».
22.10 «Концертный зал».
22.45 «Навстречу ТЭФИ».
23.00 Фильм «Живая планета». (Франция)
00.15 Горячая десятка.

3 КАНАЛ
15.00 Детский сеанс «Старик Хоттабыч».
16.30 «О музыке всерьез».
17.00 «Европа сегодня».
17.30 «Герой дня без галстука».
18.00 «Династия-II».
19.40 «С глазу на глаз».
20.00 «Кувелем мондары»
20.15 «Отражение».

Н Т В
21.00 «Сегодня».
21.40 Мир кино. «Презумпция невиновности».
24.00 «Сегодня».
00.40 «Итого».
01.00 «Про это».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
23 мая
Первая программа
8.00 Фильм «Жизнь и

удивительные приключения Робинзона Крузо».
9.30 «Дисней-клуб».
10.00 Новости спорта.
10.15 «Непутевые заметки».
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Служу России!
12.30 Играй, гармонь любимая!
13.00 Крестьянские ведомости.
13.30 «Все путешествия команды Куесто».
14.25 «Смехопанорама».
15.00 Новости.
15.15 Клуб путешественников.
16.05 «Тамара Гвердцители в программе «Кумиры, кумиры...»
16.30 «Дисней-клуб».
16.55 «Дисней - клуб».
17.25 Подлинная история Екатерины Фурцевой в программе «Серебряный шар».
18.25 Фильм «Жестокый романс». 1-2 серии.
21.00 Время.
21.35 КВН-99.
23.40 Футбольное обозрение.
00.10 Новости культуры.
00.30 Алел Дело в фильме «Первая ночь покоя».

Вторая программа
8.00 Мультфильмы.
8.30 «Служу Отчеству!».
9.00 «Сельские вести».
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро, страна!
10.30 «Устами младенца»
11.00 «Аншлаг» и Ко.
12.00 Русское лото.

12.40 «Мир книг с Леопидом Куравлевым».
12.55 Мультфильм.
13.05 «Тарзан, История приключений». «Тарзан и потерянный легион». Телесериал.
14.00 Вести.
14.30 Федерация.
15.10 Парламентский час.
16.10 «Закон и порядок».
17.00 Диалоги о животных
18.00 Мультфильм.
18.10 «Слезы под дождем». Мелодрама.
20.05 Трагикомедия «Орел и решка».
21.45 «Навстречу ТЭФИ!»
22.00 Зеркало.
23.00 «К-2» представляет.
24.00 «Дежурная часть».
00.30 Лауреат Капского фестиваля. Культурный фильм Матье Кассовича «Ненависть». (Франция)

3 КАНАЛ
15.00 «День за днем».
15.40 З. Хаким. «Ясновидец». Спектакль Татарского академического театра драмы им. Г. Камала.
17.40 Кувелем мондары.
17.50 «Сами о себе».
18.30 «О кино и не только».
18.50 «Династия-II»
20.25 «Аудитория-425».
20.40 «Моно квестор».

Н Т В
21.05 Боевик «Захват-2: Территория тьмы».
23.00 «Итого».
00.05 «Кукля».
00.20 Фильм «Мечты в Аризоне». (США).

Управление социальной защиты населения при администрации Хайбуллинского района сообщает, что Сибайская территориальная первичная организация Всероссийского общества слепых 20 мая в 11.00 часов в бывшем здании райсовета проводит отчетное собрание общества инвалидов по зрению. Просим всех членов ВОС принять участие. Для желающих вступить в ВОС иметь при себе следующие документы: паспорт, соц. номер, справку ВТЭК о группе инвалидности, фотопортреты 3x4 (2-4 шт.).

Коллектив учителей Сагитовской школы выражает искреннее соболезнование учителям Каиповой Г. Х. и Каиповой Ф. Ш. по поводу кончины их

С В Е К Р А

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Танзлыкский» выражают искреннее соболезнование семье Шарбановых по случаю скоростной смерти дочери

РАМИЛИ
и разделяют горечь невозможной утраты.

МУП «Сельхозхимия» выражает искреннее соболезнование дочери, жене, родителям по поводу смерти отца, мужа, сына

АТАНГУЛОВА Айрата Усмановича

Коллектив Новозирганской средней школы-сада выражает искреннее соболезнование Кутуеву Э. Ф., Рахметовой Х. Г., Крымгужиной Р. Х. по поводу смерти их

БАБУШКИ, СЕСТРЫ
и разделяет горечь невозможной утраты.

Антиганская сельская администрация и КСП «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование худ. руководителю Янтышевского СДК Ультракковой Л. Ф., доярке КСП Нургалеевой З. Ф. по поводу смерти

МАТЕРИ
и Ультраккову А. Г. по поводу смерти

ТЕЩИ

Дирекция и профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование Галееву М. М. в связи со скоростной смертью горячо любимой тещи

ХУСАИНОВОЙ Магатифы Дахеевны
и разделяют горечь утраты.

Стенная сельская администрация, коллектив средней школы выражают глубокое соболезнование учителям Супановой З. Г., Султангужину И. Ю. и библиотекарю Супановой З. А. по поводу смерти отца, деда, свекра

СУПАНОВА Гайнуллы Исмагиловича
и разделяют горечь утраты.

Новозирганская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана трудового фронта

ШАРИПОВОЙ Хамденсы Галимовны
и разделяют горечь утраты.

Хайбуллинское МУ РТН выражает искреннее соболезнование семье Колчиных, родным и близким по поводу смерти

МАТЕРИ, БАБУШКИ
и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование преподавателю Целинной детской музыкальной школы Хайбуллиной Гульсире Ишбулдовне по поводу смерти

МАТЕРИ
и разделяем горечь утраты.

Коллектив Целинной ДМШ, управление культуры.

Коллектив Антиганской сельской администрации выражает глубокое соболезнование Лыгиной Римме Дмитриевне, родным и близким в связи со смертью отца, участника Великой Отечественной войны

ЯИЦКОГО Дмитрия Ивановича

Учащиеся 11«б» класса АСШ № 2 выражают глубокое соболезнование однокласснице Исянтаевой Гульсире по поводу безвременной кончины

МАТЕРИ
и разделяют горечь утраты.

Поздравляем!

дорогую сестричку и тетю Наталью Ивановну **ЧИПНОВУ** (д. Хворостянка) поздравляем с 18-летием. Желаем счастья много, много И чтобы с жизни молодой Тобою взятая дорога Не стала узкою тропой. А еще любви желаем Прозрачно чистой, как слеза, И чтобы вечно улыбались Твои счастливые глаза.

С поздравлением сестра Галина, племянники Ниюра, Рината и Ванюша.

Управление культуры района горячо и сердечно поздравляет Гузель Сдуардовну **МАСЯГУТОВУ**, заведующую отде-

лом обслуживания Центральной районной библиотеки, с юбилеем. Пусть сердце не тревожится, Что твои годы множатся, С годами больше мудрости, Тепла и доброты. К здоровью все приложится, Так пусть оно умножится, И участие улыбнется, А вместе с ним и ты.

◆ ◆ ◆

поздравляем нашу дорогую и милую подругу Нажие Хакимовну **ГАРЕЕВУ** с юбилеем. Немного грусто и приятно Свой день рождения отмечать, Уходят года безвозвратно Их только успевай

считать. И скорое минут Никто не в силах удержат. Сегодня в день твой Хотим мы участия С самыми добрыми пожеланиями Альфира, Людмила, Айрат, Алина, Гузель и Женя.

◆ ◆ ◆

Управление народного образования и совет председателей профсоюзных организаций работников образования горячо и сердечно поздравляют учителя начальных классов Акъярской средней школы № 4, «Отличника народного образования Республики Башкортостан» Зайтуну Исмагиловну **АРСЛАНБАЕВУ** с 50-летием со дня рождения. Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, дальнейших успехов в деле обучения и воспитания подрастающего по-

коления, долгих лет жизни и благополучия.

◆ ◆ ◆

дорогих и любимых дочь **Нажию ГАРЕЕВУ** с 25-летием, а также зятя **Роберта ГАРЕЕВА** с днем рождения. Сегодня праздник — день рождения, Непросто праздник — юбилей. Желаем счастья и добра, Желаем мирных, светлых дней Спокойных без тревог Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней. Пусть глаза Ваши счастьем сияют, И улыбка не сходит с лица. С днем рождения мы поздравляем, Счастья в жизни желаем всегда.

С поздравлением папа, мама, брат Фанис, дочь Виленка, и Садовый.

считать. И скорое минут Никто не в силах удержат. Сегодня в день твой Хотим мы участия С самыми добрыми пожеланиями Альфира, Людмила, Айрат, Алина, Гузель и Женя.

◆ ◆ ◆

Управление народного образования и совет председателей профсоюзных организаций работников образования горячо и сердечно поздравляют учителя начальных классов Акъярской средней школы № 4, «Отличника народного образования Республики Башкортостан» Зайтуну Исмагиловну **АРСЛАНБАЕВУ** с 50-летием со дня рождения. Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, дальнейших успехов в деле обучения и воспитания подрастающего по-

коления, долгих лет жизни и благополучия.

◆ ◆ ◆

дорогих и любимых дочь **Нажию ГАРЕЕВУ** с 25-летием, а также зятя **Роберта ГАРЕЕВА** с днем рождения. Сегодня праздник — день рождения, Непросто праздник — юбилей. Желаем счастья и добра, Желаем мирных, светлых дней Спокойных без тревог Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней. Пусть глаза Ваши счастьем сияют, И улыбка не сходит с лица. С днем рождения мы поздравляем, Счастья в жизни желаем всегда.

С поздравлением папа, мама, брат Фанис, дочь Виленка, и Садовый.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания и печать — 17.00
Номер подписки — 18.45.
Тираж 3664
Заказ № 31

Редактор **С. К. ГАБИТОВА.**